

# 有的进口牛排是碎肉拼接而成？ 原来还真有其事！

不过权威解释是：拼接牛排并非就是劣质肉，只要符合规定就没问题



最近，微信朋友圈里流传着这样一条视频：澳洲某电视台曝光了用“胶水”和碎牛肉拼接的所谓牛排，号称是“全国性的食品丑闻”。该消息经过转发，迅速引起了广大网友的关注，大家表示现在连进口牛肉都不能相信了。

这一事件的真相到底是什么？是否真如视频里所说的是食品丑闻？国内的进口牛排是否安全？昨天，记者特地查询了相关资料，并采访了相关部门。

►在电商平台上，100多元就可以买到的拼接牛排，销量都不错（网上截图）。



## 所谓“胶水”其实是食品添加剂

“澳洲菲力牛排”“黑椒西冷牛排”“进口牛排套餐”……昨天，记者查询各大生鲜电商平台，发现有些生鲜电商平台上，一百多元就能买到10片牛排，还附赠黄油料包，价格十分低廉，而且绝大部分来自澳大利亚。记者查看配料表发现，不少牛排中含有卡拉胶成分，这样的牛排被称为

“重组牛排”。

记者注意到，近日，国家食药监总局也已经对此作了权威解释：牛排按加工方式不同，可以分为原切牛排和重组牛排。食药监总局专家介绍，原切牛排指未经任何预处理、直接切割包装的整块牛外脊、牛里脊，属于生鲜肉。重组牛排也可以叫拼接

牛排，就是借助肉的重组技术加工而成的调理肉制品。包括重组牛排在内的调理肉制品一般会添加水、调味料等辅料，也可能使用卡拉胶、谷氨酰胺转氨酶等食品添加剂。

而谷氨酰胺转氨酶，也就是报道中说的“胶水”，国标规定可以在豆类制品中使用作为稳定剂和凝固剂。而其他的添加

剂是一些增稠剂、乳化剂和保水剂，作为速冻调理肉制品，除了保水剂（磷酸盐）限量使用外，其他的增稠剂和乳化剂可以说都是非常安全的，标准规定按照生产需要适量使用。

所以，只要在标准规定的限量内使用食品添加剂就不存在食品安全风险。

## 拼接牛排并不等于是劣质肉

与此同时，食药监的有关专家表示，调理肉并不是什么“内幕”，而是正常的加工工艺。把畜禽肉绞制或切割后添加调味料等辅料，经滚揉、搅拌、调味或预加热等工艺加工，然后在冷藏或冷冻条件下贮藏、运输及销售，重组牛

排就产生了。“由于经过了去膜去筋等工序，调理牛排的嫩度和口味往往更受消费者欢迎。”原切牛排属于冷鲜或冷冻的分割肉，价格较高，重组牛排价格则相对较低。虽然重组牛排的价格较低，但这并不意味着重

组牛排等于劣质肉。食药监总局相关专家介绍，肉的重组技术从20世纪60年代就开始使用，在欧美国家有着数十年的应用历史，我国也在90年代开始研究与应用。

“在屠宰分割加工过程中，碎肉的产生不可避

免。”专家表示，借助重组技术将其重组、二次成型，冷冻后出售，不仅可以提高碎肉的利用率，还可以丰富肉制品的产品种类。需要特别指出的是，肉的分割或者修整过程中产生的“碎肉”不等于“劣质肉”。

## 买进口牛排要注意食品标签

针对这种情况，记者昨天还采访了宁波市市场监管局的相关部门。据市市场监管局食品流通处的负责人表示，他们目前并没有接到有关拼接牛排或重组牛排的投诉和举报。

据了解，目前国内市

场上的进口重组牛排大多是通过电商平台进行销售。只要是通过了正常的渠道进口，都会通过严格的检验检疫，食品需要符合中国的食品标准并且有中文标识。但是市场监管部门也要提醒消费者注意食

品标签，通过查看产品标签和配料表来区分原切牛排和重组牛排。原切牛排配料表里只有“牛肉”，如果配料表中出现其他辅料和食品添加剂的，则多为重组牛排。当然，两者的价格也存在较大的差

异。

此外，卡拉胶等添加剂应按有关规定使用，并在产品包装的标签上明确标注。如果发现未按规定标示的行为，消费者可向当地食药监部门投诉举报。 记者 毛雷君

## 花1千多元买的自助餐代金券，为何除夕不能用？

王先生通过某银行的APP，购买了几张酒店的自助餐代金券，本来上面写得清清楚楚：节假日消费每位需要另付30元。可当他打电话到酒店预定除夕夜消费的时候，先是被告知每位需要加70元，然后又

变成加90元，最后，干脆被告知除夕夜不能使用了。

王先生不明白，细则上也没有写明除夕夜不能使用啊，为什么预定不了呢？规则变来变去，消费者的权益还有保障吗？

## 购买的代金券除夕用不了

王先生是招商银行的忠实客户，他手里有一张该行的信用卡。1月2日，他在该行的APP上看到一则信息，该行和酒店合作推出一些酒店的代金券，上面有宁波南苑环球酒店的自助餐晚餐代金券，原价298元，现在只需要208元。

王先生看着挺实惠的，于是购买了6张，总共花了1248元，打算除夕夜带着家人一起去吃。

活动细则上写得很清楚，周五、周六、周日以及法定节假日到店需另付30元/位，需提前一天预约。想着除夕夜晚上应该很紧俏，于是他连忙打电话进行了预约。

没想到服务员在接到电话后，先是告

知他每张需要另加70元，过了一会又改口说需要另付90元。再后来服务员干脆告诉他，这个券除夕夜不能使用。

王先生随后又拨打了招商银行的咨询电话，对方也是同样的回答，这种代金券除夕当天是不能消费的。

过了没多久，王先生再次打开招商银行的APP的时候，发现细则已经更改，就加了这么一句：1月27日（除夕）、2月14日（情人节）不可使用，其他细则不变。

“我当时就是冲着年夜饭才购买的代金券，现在他们说除夕夜不能使用了，这样事情该怎么处理？”王先生有些不满地说。

## 银行表示正在和消费者沟通

昨天，记者拨通了招商银行留下的该活动的咨询电话。接电话的工作人员告诉记者，目前他们正在和商家以及消费者进行沟通，希望

圆满解决此事。但有一点可以肯定的是，除夕和情人节两天这个券肯定不能用了，具体以新的细则为准。

记者 朱锦华



## 中国台湾节后错峰游，特惠来袭！

为庆祝浙江省中国国际旅行社有限公司宁波分公司开业，特推出中国台湾错峰特价活动：感受绿岛月光，畅游鹿港淡水，品尝当地正宗特色美食，尽享海峡两岸的同胞之情！现在仅需提前1个月报名，无需等待尾单，即可享受特惠价格，赶紧抢购吧！  
线路1：中国台湾精华半岛6日游  
日期：2月22日

特惠：2699元/人（不含小费300元）  
线路2：中国台湾经典环岛8日游  
日期：2月27日  
特惠：2799元/人（不含小费400元）  
报名及投诉电话：55000665  
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
许可证：L-ZJ-CJ00004

## 去年宁波跨境电商交易额破40亿美元

商报讯（记者 王婧 通讯员 马美兰）宁波于去年1月获国务院批复成为第二批跨境电子商务综合试验区。如今一年过去了，宁波跨境电商交出了一份亮丽的成绩单。

据统计，2016年，宁波跨境电子商务交易总额为40.32亿美元，约

270.14亿元，是2015年的3.4倍，圆满完成年初确定的交易额突破40亿美元的目标，在全市外贸进出口总额的占比从2015年的1%上升至4%。其中，进口总额为53.65亿元人民币，约8.01亿美元；出口总额为32.31亿美元，约216.48亿元。

据记者从相关部门采访获悉，2017年，全市将累计培育10个跨境电商产业集群和20个跨境电商公共海外仓，同时力推跨境电商年交易额超过80亿美元，约占全市外贸进出口总额的10%，其中出口额65亿美元、进口额15亿美元。